opusdei.org

我叫艾迪克,但是我 的教名是愛德華

愛德華,一位在哈薩克斯坦的 主業會合作人,找到了他問題 的答案

2008年4月11日

我叫"艾迪克"——是哈薩克話對沃嘉河的稱呼,而我的教名則是愛德華。我是哈薩克斯坦共和國的公民。

我最早期的童年記憶是住在大草原的 小帳篷裡,在一家牧羊人家中。在六 月份的炎炎夏日,我喜歡躺在沃嘉河 陰凉的河岸旁,邊思考著生命,邊向 自己提問,同時越過帳篷的頂端,看 着島兒在天空中飛翔。

起初我與叔叔同住,之後和我堂兄及 他的妻子住在一起。當我到了要選擇 工作的時候,我選擇成為了艾提須河 的一個領航員。我難以表達那時的感 覺,特別是在夜晚開船而又有時間去 思考時。當我聽着鳥兒的歌聲,或是 猿處人們的話聲,便會好奇地想,例 如:我的牛命有意義嗎?我的出牛, 是為了某種特別的事情嗎?上帝存在 嗎?是誰創浩了這一切的美麗?我到 了十波絲克城。在那兒我第一次去了 一間東正教教堂,我還依稀記得思考 着生命、信仰以及上帝的存在。

以前,當我在父母家時,我記得他們在伊斯蘭教的齋月,拉馬丹月時進行祈禱和禁食。但是,在蘇聯聽說上帝並不存在。當你看到那麼多相互矛盾的情況時,最終亦會開始懷疑誰才是正

在阿馬蒂時,我認識了一位主業會的神父。我們慣於見面,並談論天主教信仰。那位神父對我講解福音,並給我看一些宗教方面的書籍。之後他會問我讀到了些甚麽,而每當我有不懂的時候,他便加以解譯。有一天,他邀請我去望彌撒,那也就是我們怎樣成為了朋友。

随着我們每次的談話,我對新約學得越來越多。我將會對此永懷感激。不久之後,我認識了主業會的其他會員。我聽說主業會的創辦人聖施禮華曾說道:我們可以通過日常的工作成聖,那這也是指每個人都能成為聖人,我們當中任何一個都可以。對此我以前從未聽聞。之後,我很快地就成為了主業會的合作人。

在 2001年,受到哈薩克斯坦總统拿蘇坦拿沙巴耶的邀請,教宗若望保祿二世從梵蒂岡到訪我國首都阿斯坦 拿。

我全心全意地感謝我天主教的朋友, 主業會的會員,邀請我和他們共同去 與教宗若望保祿二世會面。我們乘坐 火車,終於到了將進行會面的廣場。 教宗抵達了,他並為所有在廣場上的 人祝福!全體天主教徒、其它宗教的 信友、剛來到廣場的人、無神論者。 我們所有人!所以,我想,我也被教 宗祝福了。緊接著,他舉行了彌撒聖 祭。

在這以後,我漸漸地以新的角度看事物。我對生命的看法,大大地改變, 以致於我開始〔這真的令我思考〕認 真地考慮領洗的可能性。

在2002年,我有機會再見到教宗,這次是在梵蒂岡,是主業會創辦人聖施禮華的封聖典禮。十月六月那天,我是身處於聖伯多祿廣場上的其中一個,那裡也聚集着從世界各地來的合作人及朋友。最動人、喜悅、激動的時刻,是在聖施禮華最終被列入聖人的名單。當被正式宣佈時,有些人熱烈地喊叫起來,而所有在場的信友都報以良久的掌聲。

我在羅馬時,祈禱了很多也思考了許多。我特別想到那些為信仰而犧牲生命的殉道者。我參觀了羅馬早期教徒的避難地下墓穴。最後,我決心要成為一名天主教徒。在慕道期間,我學到了很多新的東西。例如:天主是萬

物的創造者、我的生命並非偶然亦非 意外、天主對我有一個計劃。之後在 隔年的復活節我領了洗。

pdf | document generated automatically from https://dev.opusdei.org/zht/article/wo-jiao-ai-di-ke-dan-shi-wo-de-jiao-ming-shi-ai-de-hua/ (2025年8月9日)